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nr. 724
van DANIELLE GODDERIS-T'JONCK
datum: 28 juni 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Crematoria  -  Bestemming edelmetaal na crematie

Op mijn schriftelijke vraag nr. 36 van 11 oktober 2010 over de bestemming van het 
edelmetaal bij crematies, antwoordde toenmalig Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur Geert Bourgeois dat het niet nodig was om regelgevend en controlerend op te 
treden om te bepalen wat er met de in de crematoria gevonden metalen na het 
crematieproces moet gebeuren. De voorbeelden van de crematoria van Lochristi en Sint-
Niklaas toonden aan dat zonder een tussenkomst van de wetgever een oplossing 
voorhanden is, die voordelig is voor het milieu en het goede doel.

Sinds 2010 is het aantal crematies verhoudingsgewijs fors gestegen. Uit cijfers blijkt dat 
thans twee op de drie stoffelijke overschotten gecremeerd worden. Bijgevolg zal ook de 
hoeveelheid edelmetaal dat na de crematie overblijft, fors gestegen zijn. 

1. Heeft de minister zicht op de hoeveelheid edelmetaal dat na de crematies overblijft? 
Zo ja, hoeveel bedraagt die hoeveelheid? 

2. Heeft de minister de afgelopen drie jaar vragen of klachten gekregen over de 
bestemming van het edelmetaal na crematie? 

3. Acht de minister het wenselijk om de crematoria instructies te geven over de 
besteding van de opbrengst van het edelmetaal? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 724 van 28 juni 2017 
van DANIELLE GODDERIS-T’JONCK

1. Ik heb hierop geen zicht - de crematoria hoeven deze gegevens niet te bezorgen aan 
de Vlaamse overheid. Navraag bij enkele crematoriumbeheerders leert dat de 
hoeveelheid edelmetaal dat overblijft na crematie, en de opbrengst hiervan, 
inderdaad lijkt te stijgen. Met de opbrengsten van edelmetaal hebben de crematoria 
van Lochristi en Sint-Niklaas bijvoorbeeld in 2015 49.133 euro kunnen doneren aan 
het Kinderkankerfonds, voor 2016 zal dit zo’n 67.000 euro worden. In de crematoria 
van Antwerpen en Turnhout bracht het overgebleven metaal in 2015 64.612 euro op; 
in 2016 53.614 euro. Deze laatste steunden onder andere goede doelen als Kom op 
tegen Kanker, Bednet en MSA-AMS. Ook werden hiermee opleidingen voor het eigen 
personeel gefinancierd en kochten zij voor hun vestigingen kunst aan, vooral 
afkomstig van jonge Belgische kunstenaars die op deze manier een kans krijgen om 
hun werken tentoon te stellen.

2. Ik heb hierover in de afgelopen drie jaar geen enkele klacht ontvangen.

3. Gelet op de hierboven vermelde voorbeelden meen ik dat instructies van de Vlaamse 
overheid aan de desbetreffende intergemeentelijke samenwerkingsverbanden over de 
aanwending van de opbrengst van edelmetaal niet nodig zijn.


